

Для немедленной публикации: 25.05.2023

## ГУБЕРНАТОР КЭТИ ХОКУЛ

## ГУБЕРНАТОР ХОКУЛ ОБЪЯВИЛА О НОВЫХ МЕРАХ ПО БОРЬБЕ С РОСТОМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЗАПРЕЩЕННОГО НАРКОТИКА КСИЛАЗИНА И ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ПЕРЕДОЗИРОВОК

Бесплатные тест-полоски на ксилазин доступны по всему штату Нью-Йорк

Управление наркологических услуг и поддержки запустило веб-сайт для информирования общественности о ксилазине и мерах реагирования при передозировке

Сегодня губернатор Кэти Хокул объявила о новых мерах по борьбе с распространением ксилазина в штате Нью-Йорк, включая новую программу по обеспечению бесплатными тест-полосками на ксилазин Управления наркологических услуг и поддержки штата Нью-Йорк (New York State Office of Addiction Services and Supports) и Управления охраны психического здоровья (Office of Mental Health), а также непосредственно среди жителей. Ксилазин - это неопиоидное седативное средство, встречающееся в нерегулируемом обороте лекарственных препаратов и оказывающее потенциально вредное воздействие на здоровье, особенно при добавлении к незаконно изготовленному фентанилу. Ксилазин не реагирует на налоксон, что приводит к осложнениям при передозировке фентанилом. На официальном сайте Управления наркологических услуг и поддержки штата Нью-Йорк теперь доступна дополнительная информация о ксилазине.

«Ксилазин - опасный препарат, который может вызвать серьезные осложнения для здоровья, включая смерть от передозировки, и штат Нью-Йорк продолжает принимать активные меры для борьбы с этой растущей угрозой, — сказала губернатор Хокул. — Ксилазин - опасный препарат, который может вызвать серьезные осложнения для здоровья, включая смерть от передозировки, и штат Нью-Йорк продолжает принимать активные меры для борьбы с этой растущей угрозой»

Новая система заказа позволит поставщикам и жителям штата Нью-Йорк заказывать тест-полоски в рамках партнерства с <u>NY MATTERS</u> и обеспечит постоянное снабжение этим важным инструментом для снижения вредных

последствий по всему штату Нью-Йорк. Эти тест-полоски предназначены для выявления наличия ксилазина, который был смешан с другими веществами, такими как кокаин или героин.

Управление наркологических услуг и поддержки штата Нью-Йорк (New York State Office of Addiction Services and Supports, OASAS) также предоставляет тестполоски с ксилазином своей сети поставщиков услуг по профилактике наркомании и работе с наркозависимыми по всему штату и в рамках своих текущих программ обучения. Эти меры осуществляются при поддержке Фонда урегулирования в сфере опиоидов штата Нью-Йорк (Opioid Settlement Fund) и федерального гранта штата по борьбе с опиоидами (State Opioid Response Grant). Чтобы получить информацию о заказе, поставщики услуг могут посетить веб-страницу Управления ОASAS, посвященную снижению вредных последствий.

Ксилазин - это депрессант, обычно используемый в ветеринарии и не предназначенный и не одобренный для применения у людей. Несмотря на то, что его часто смешивают с фентанилом, ксилазин не является опиоидом и поэтому не реагирует на налоксон. Однако, как и опиоиды, он все чаще встречается в нерегулируемом обороте лекарственных препаратов по всей стране, особенно на северо-востоке. В связи с этим федеральное правительство признало его растущей угрозой. Ксилазин может дополнительно осложнить передозировку фентанилом или вызвать длительную, тяжелую седацию, а также появление ран на коже, которые в тяжелых ситуациях могут потребовать ампутации.

Руководитель Управления наркологических услуг и поддержки штата Нью-Йорк доктор Чиназо Каннингем (Chinazo Cunningham): «Распространение ксилазина вызывает все большую озабоченность, и решение этой проблемы требует принятия срочных мер. Мы работаем над тем, чтобы важные инструменты по снижению вредных последствий попали в руки врачей и людей, страдающих от зависимости, что позволит укрепить наши усилия по обеспечению безопасности жителей Нью-Йорка».

Глава Управления охраны психического здоровья штата Нью-Йорк д-р Энн Салливан (Ann Sullivan): «Ксилазин - чрезвычайно опасный препарат, из-за которого растет число смертей от передозировки по всей стране. Увеличение доступности тест-полосок на ксилазин поможет нам спасти множество жизней, и я призываю всех поставщиков, имеющих лицензию Управления ОМН, воспользоваться этим ресурсом, предлагаемым Управлением OASAS и NY Matters».

Лидер сенатского большинства Чарльз Шумер (Charles Schumer): «Ксилазин - это ужасный наркотик, который усугубил эпидемию передозировок в сообществах по всему Нью-Йорку, именно поэтому я забил тревогу по поводу ксилазина и призвал принять меры по борьбе с этим кризисом общественной безопасности и здравоохранения. Администрация Байдена отреагировала и признала ксилазин "растущей угрозой". Я выражаю благодарность губернатору Хокул за то, что она

также начала действовать, обеспечив поставки бесплатных тест-полосок на ксилазин по всему штату. Я буду продолжать работать с федеральными лидерами и лидерами штатов над расширением доступа к услугам профилактики, лечения и восстановления для борьбы с растущей угрозой ксилазина и не прекращу борьбу, пока правоохранительные органы и органы здравоохранения не получат ресурсы, необходимые для пресечения незаконного оборота этого препарата и обеспечения безопасности наших сообществ».

Управление OASAS продолжает информировать поставщиков услуг и общественность о том, как распознать и противодействовать распространению этого вещества. Помимо новой информационной страницы для общественности, управление недавно выпустило руководство для врачей и новую обучающую программу относительно рисков ксилазина. Программа по предоставлению тестполосок на ксилазин была запущена после создания в начале этого года новой системы заказов для поставщиков услуг по получению тест-полосок на фентанил и налоксона и осуществляется в рамках усилий Управления OASAS по распространению услуг уменьшения вредных последствий по всему штату Нью-Йорк.

Штат Нью-Йорк должен получить более 2 млрд долларов в рамках различных мировых соглашений с производителями опиоидов и фармацевтическими компаниями, которые были заключены генеральным прокурором Летицией Джеймс (Letitia James). Часть средств, полученных от этих мировых соглашений, будет направлена непосредственно муниципалитетам, а остальная часть будет помещена в специальный фонд для поддержки мер профилактики, лечения, реабилитации и снижения вреда в борьбе с продолжающейся опиоидной эпидемией.

В соответствии с тем же законом, который учредил специальный фонд, был также создан Консультативный совет Фонда по урегулированию в сфере опиоидов, которой должен предлагать рекомендации об использовании средств фонда для лучшей помощи нуждающимся. 1 ноября 2022 г. члены совета выпустили первый набор рекомендаций, в котором первоочередной задачей было указано расширение услуг по лечению и снижению вреда.

Штат Нью-Йорк использует решительный и многоплановый подход к борьбе с эпидемией передозировок и создал лучший в стране комплекс наркологических услуг, включающий полный спектр услуг профилактики, лечения, реабилитации и снижения вреда. Штат провел работу по расширению доступа к традиционным услугам, включая кризисные службы, программы стационарного, амбулаторного и реабилитационного лечения), а также к услугам заместительной терапии, мобильной помощи и транспортным услугам.

Губернатор Хокул входила в состав Рабочей группы штата Нью-Йорк по борьбе с героиновой и опиоидной зависимостью (NYS Heroin and Opioid Task Force), которая в 2016 году рекомендовала использовать новые нетрадиционные услуги,

в том числе центры реабилитации, молодежные клубы, расширенные услуги групп взаимопомощи и центры открытого доступа, которые обеспечивают немедленное обследование и направление на лечение. С тех пор подобные службы были созданы во многих населенных пунктах по всему штату и помогли нуждающимся людям получить доступ к медицинской помощи ближе к месту жительства.

Управление наркологических услуг и поддержки штата Нью-Йорк (OASAS) управляет одной из крупнейших в стране систем оказания наркологической помощи, в которую входят около 1700 программ профилактики, лечения и реабилитации, обслуживающие более 731 тысячи человек в год. В частности, в непосредственном ведении Управления находятся 12 наркологических центров, где наши врачи, медсестры и клинический персонал оказывают стационарные и резидентные услуги, обслуживая около 8000 человек в год.

###

Другие новости см. на веб-сайте <u>www.governor.ny.gov</u> Штат Нью-Йорк | Executive Chamber | <u>press.office@exec.ny.gov</u> | 518.474.8418

ОТМЕНИТЬ ПОДПИСКУ